

Братская помощь амурскому космодрому

Делегация из Беларуси, которую возглавил министр сельского хозяйства и продовольствия республики Леонид Заяц, посетила Амурсскую область. Напомним, что в начале февраля амурская делегация во главе с губернатором Олегом Кожемяко подписала четырехлетнюю программу сотрудничества с Беларусью.

В ходе визита гости посетили космодром «Восточный» и провели переговоры с представителями Амурской области по вопросам возможности участия белорусской стороны в строительстве космодрома и прилегающей инфраструктуры. Белорусы осмотрели технический и стартовый комплексы строящегося космодрома, посетили памятник Юрию Гагарину, музей космодрома, а также увидели спускаемый аппарат космического корабля «Союз ТМА-07М».

На встрече заместитель председателя правительства Амурской области Константин Чмаров отметил, что стройплощадка «Восточного» нуждается в людских ресурсах. Привлечь белорусских специалистов для

работ на крупнейшей стройке страны порекомендовал амурскому губернатору полпред Президента РФ в ДФО Юрий Трутнев. «Кроме того, нас интересует продукция белорусского машиностроительного комплекса для строительных

Кроме космодрома белорусские строители готовы построить жилые дома для пострадавших от сильнейшего паводка в Амурской области

работ на космодроме, — добавил Константин Чмаров. — Важна техника хорошо себя зарекомендовала в сельском хозяйстве».

В свою очередь, Леонид За-

яц подчеркнул, что в следующий состав белорусской делегации будут включены специалисты в строительной сфере для того, чтобы более детально обсудить вопросы дальнейшего сотрудничества. «Мы обменялись мнениями, и стороны двух стран отметили, что возможности для привлечения белорусских строительных организаций и техники существуют и потребность в этом на космодроме есть», — подытожил Константин Чмаров.

Кроме космодрома белорусские строители готовы построить жилые дома для пострадавших от сильнейшего паводка в Амурской области. «Строи-



Приамурья Владислав Бакуменко.

«Это деревянные дома из натурального дерева, их нужно будет только собрать», — пояснил Леонид Заяц. Дома будут построены с учетом суровой дальневосточной зимы. Белору-

ский министр заверил, что в Беларусь тоже бывают морозы и постройки хорошо себя зарекомендовали. «Дома будут из натурального дерева. Подготовленные конструкции нужно сказать хозяевам», — отметил министр.

Ранее губернатор Приамурья Олег Кожемяко сооб-

щал, что масштабное строительство жилья для пострадавших от паводка в регионе начнется 12 марта. К этому времени в области должна быть закончена вся подготовительная работа — межевание, раздел земельных участков, выдача разрешений на строительство. Все проекты будущих домов должны быть обязательно согласованы с пострадавшими.

В ходе встречи стороны также договорились наладить совместное производство молочных продуктов в Приамурье. «Мы рассчитываем дополнить амурский рынок продуктами наших молочных предприятий, организовать здесь совместное производство по белорусской технологии, на белорусском сырье», — рассказал Леонид Заяц.

По словам белорусского чиновника, интерес представляет Благовещенский хладокомбинат. Учитывая мощности комбината и внедрение белорусских технологий, можно говорить о создании новых продуктов питания для рынка РФ.

— Если говорить об итогах посещения Приамурья в целом, то нарезла необходимость более

Мирный атом объединяет города

Жители белорусского райцентра Островец едва ли узнали бы столь широко о самом молодом городе Северо-Запада России — Сосновом Боре и зачастали бы сюда, если бы не схожая судьба двух этих городов.

Сосновый Бор появился на карте вместе со строительством Ленинградской АЭС четыре десятка лет назад, а новый город Островец, в 18 километрах от которого, возводится Белорусская АЭС, рождается буквально на глазах. Соглашение об обра-

тимских отношениях городов подписали около двух лет назад во время проведения выставки-ярмарки «Северный вектор Гродненщины».

Сегодня Сосновый Бор, наз-

вание которому дала сама природа, по праву называют одним из красивейших и комфортных городов Ленинградской области. Он расположен среди сосен и дюн на берегу Финского залива в 80 километрах от Северной столицы России, здесь проживает около 70 тысяч человек. Своеобразие города в том, что архитекторы и строители стремились органично ввести жилые кварталы в неповторимый природный ландшафт. И это им удалось, о чем свидетельствует высокая правительственные награда — Государственная премия РСФСР.

Генеральный план застройки белорусского города атоми-

ков Островец, расположенного в таком же живописном уголке Беларуси, пока лишь в процессе реализации. Вскоре здесь вырастут жилые кварталы с современной инфраструктурой для сотрудников АЭС и их семей, появятся новые дороги и т.д. Более 1000 рабочих мест предусмотрено создать на самой станции и еще порядка 10 тысяч на предприятиях-спутниках города атомиков. Сегодня на-

селение Островца составляет

около 8 тысяч человек, но переехать в перспективный город уже планируют многие белорусы. Ожидается, что со строительством Белорусской АЭС численность жителей районного центра возрастет до 20, а за-

тем и до 30 тысяч. Осуществле-

ние столь грандиозного проекта даст толчок развитию не только этого северного региона Гродненщины, но и всей области.

Как строить и совершенствовать город атомиков, какие инвестиционные преимущества может принести в регион соседство с крупным атомным объектом? Чтобы изучить наработанный опыт, из Островца в Сосновый Бор была командирована уже не одна делегация. Желанные гости на самых значимых мероприятиях Островца и жители российского города побратимства. К слову, развитию связей во многом способствует искренняя заинтересованность соотечественников. Пример тому — инициатива и содействие белоруски Ирине Роговой, которая в Санкт-Петербурге возглавляет фонд белорусско-российского сотрудничества «Белые росы».

Мы имеем сорокалетний опыт эксплуатации атомной станции и готовы поделиться им с белорусами, — говорит глава администрации муниципального образования «Сосново-Борский городской округ» Дмитрий Пуляевский. — К тому же Сосновый Бор, на территории которого расположена действующая АЭС и строятся новые, идентичные островецкой, продолжает развязываться. Поэтому обе стороны заинтересованы в побратимских отношениях, активно обмениваются делегациями.

Одна из последних поездок

островчан в Сосновый Бор состоялась в конце прошлого года.

Судя по отзывам белорусов, они получили неизгладимое впечатление.

— Почти два года развиваются наши побратимские отноше-

ния с Сосновым Бором, и мне самому было очень интересно в

составе нашей делегации поехать в этот город. Ведь в какой-



этот город высокотехнологичных, умных, талантливых людей, заинтересованных в его судьбе. Конечно, наши контакты будут продолжаться и развиваться во всех сферах, причем весьма интенсивно. И это нужно только приветствовать, — считает председатель Островецкого райисполкома Адам Ко-

валько.

В свою очередь, островчане

привезли с собой интересную

культурную программу — реконструкцию белорусского праздника «Дожинки». Лучшая сце-

ническая площадка была пре-

доставлена белорусским коллек-

тивам и исполнителям, тон ко-

торым залад народный ан-

самбль «Кемелина». С огром-

ным успехом прошел и спектакль «Калядны вечар» самодельной островецкой труппы.

Автор пьесы, тронувшей души

россиян, — редактор районной

газеты «Астравецкая правда» Нина Рыбик. На всех меропри-

ятиях в зале был аншлаг.

— Главное впечатление от

посещения Соснового Бора —

говорится, громадье. Руководство остро-

вецкой гимназии уже договорилось со

своими коллегами из Сосново-Борской

гимназии №5 о совместном развитии на-

учной деятельности, проведении дистан-

ционных олимпиад. Островецкая СШ №1

наполнила контакты с первой школой

Соснового Бора. Есть точки соприкосно-

вения и в музейном воспитании, где, как

кажется, мы пошли дальше россий-

ских коллег. Есть планы по развитию кав-

эзновского движения между нашими горо-

дами. Много планов на лето: обозначе-

ние свадьбы наших детей на экскурсию

в Сосновый Бор, в Санкт-Петербург и гор-

од. Пушкин — посещение этих мест, не-

сомненно, оставит у наших школьников

неизгладимое впечатление. Рассматрива-

ется предложение по летнему отряду на-

ших детей в Сосновом Бору. Словом, ра-

ботать есть над чем, и эта работа уже на-

чалась.

Виктор СВИЛЛО, заместитель пред-

седателя Островецкого райисполкома:

— Я очень рад, что наконец-то в Сосно-

вый Бор высадился такой мощный «культив-

ный десант» из Островецкого района. Кста-

тии сказать, отыски из выпущенных наших ар-

тистов очень хорошие. Понравился спек-

такль «Калядны вечар» — хотя и шел он на

белорусском языке, но эффекта непонима-

ния не было, зрители восприняли его очень

хорошо, было много восторженных отзывов.

Больше всего меня радует, что между

нашими городами завязываются хорошие,

теплые, человеческие отношения во всех

сферах. Как сказал во время посещения

Ленинградской АЭС ее директор Влади-

мир Перегуда, мы просто обречены быть

вместе, поддерживать друг друга и помо-

гать, потому что делаем одно общее дело.

Недаром лозунгом нашего пребывания в

Сосновом Бору стал слоган: «Нас объедин-

яет мирный атом».

— Главное впечатление от

посещения Соснового Бора —

говорится, громадье. Руководство остро-

вецкой гимназии уже договорилось со

своими коллегами из Сосново-Борской

гимназии №5 о совместном развитии на-

учной деятельности, проведении дистан-

ционных олимпиад. Островецкая СШ №1

наполнила контакты с первой школой

Соснового Бора. Есть точки соприкосно-

вения и в музейном воспитании, где, как

кажется, мы пошли дальше россий-

ских коллег. Есть планы по развитию кав-

эзновского движения между нашими горо-

дами. Много планов на лето: обозначе-

ние свадьбы наших детей на экскурсию

в Сосновый Бор, в Санкт-Петербург и гор-

од. Пушкин — посещение этих мест, не-

сомненно, оставит у наших школьников